

父爱情深

我家姐妹三个,两个弟弟,父亲年轻时长得很俊朗,为人谦和,很有些绅士派头。家里规矩多,从小对我们管教严厉,现在我们都年过半百,个个都是懂规矩,知好歹,会感恩的人,但小时候都罚过站。记忆犹新的一次是我七岁那年遇上灾荒年,食物匮乏,我家也如是。住在马路边前排房子的李大爷会种菜,跟我父母打了招呼,就在我家房前空地上开了一块地,种上了胡萝卜,我和妹妹天天搬着小木凳子静静地坐在地边上等着,看着胡萝卜长出了嫩绿的叶子,橘黄色的萝卜。那时,我刚上一年级,有一天,下学后,我就自作主张拔了两个胡萝卜,摆在家里的餐桌上,那天满屋子都散发着胡萝

卜的香气,妹妹眼睛亮亮地看着,姐姐说:我们不能吃,要等爸爸妈妈回来……

傍晚,爸妈先后下班回来了,一眼看见端端正正摆在桌子上的胡萝卜,父亲问这胡萝卜哪里来的?我低着头,怯怯地说是我在李大爷种在我家房前地里拔来的,父亲转过头来对母亲说,你带着孩子到李大爷家道个歉,把胡萝卜给人家送回去。母亲领着我来到了李大爷家,我当面向李大爷道了歉,并把两个胡萝卜交给了李大爷。我明白父亲的意思,因为他常说,做错了事,要改正,不改正,是最愚蠢的。记得回到家里时,父亲还夸奖了我,给了我一小块糖。

没过几天,李大爷拿着大筐

收胡萝卜了,他还装了满满的一小篮子,送给我家,说熟好了,让我们尝尝。呵呵,那是多好吃的菜呀,父亲再三言谢,李大爷竖着大拇指说我家孩子们好规矩。

后来,我们逐渐长大了,上世纪80年代,我们兄弟姐妹先后结婚、成家、生小孩。父母在言传身教之后,又订专门的杂志月刊给我们,使我们学到了很多科学知识,教子育儿的方法和生活常识及烹调技巧,想到父亲用心之致,我们受益匪浅,在培养独生子女方面少走了许多弯路,至今感慨万千。

令人更难以忘怀的是父亲的开明,早年父亲与母亲便商量好,二老谢世后,学习周总理邓大姐夫妇,将遗体火化后,进行

海葬。当时,母亲诙谐地说:我们劳碌一辈子了,很少旅行也无怨无悔,死后你们把我们的骨灰撒入大海,我们无牵无挂玩去了。父亲听得直点头,朗朗地笑着补充道:你们姐弟五个都很孝顺,今后就不给你添麻烦了,也不给孙子、外孙子添麻烦!如今,我每每来到海边,看到一朵朵浪花,我心中就会有一种感动,仿佛那就是父母对女儿的微笑。

敬爱的慈父:如果说,一个人真正的快乐,莫过于儿时遇上的一对好家长,一个好父亲。我想,我们姐妹弟弟们确实确实是遇上了。父亲节告慰父亲:我们真是三生有幸,您欣慰吧!

邵玲洁

“十三五”提升全民科学素质行动科普答题

- 集成电路生产技术中,最关键的是____?
A. 成形工艺
B. 压铸技术
C. 注塑技术
D. 薄膜生成技术和光刻技术
 - 目前集成电路的构成材料中,最主要的是____?
A. 硅
B. 锗
C. 铜
D. 多种元素构成的化合物
 - 人们一般把专门入侵他人电脑系统从事不法行为的人称作____?
A. 灰客
B. 白客
C. 黑客
D. 蓝客
 - 世界上首种在互联网上流行的病毒是____?
A. 蠕虫(Morris)
B. 冰河播种者(Dropper.BingHe2.2C)
C. 格式化C盘(Harm.formatC.f)
D. 女鬼(Joke.Girlghost)
 - 关于计算机病毒,下列说法错误的是____?
A. 由计算机系统自身运行错误产生
B. 来源于专门编写的病毒程序
C. 感染病毒的电脑数据有可能流失
D. 感染病毒的电脑数据有可能被篡改
- 答题者可以通过扫描二维码,关注“科协微科普”微信公众号,并回复“期数(如9/1)+姓名+答案+手机号”至公众号进行参与。如果你答对,就有机会参加抽奖,赢取科学奖励。上期答案(6/29):1.B 2.B 3.C 4.A 5.A



红旗迎风飘扬



敬万合

模式口历史文化保护区之田义墓

官庆培



田义墓位于模式口大街北侧,坐北朝南,是明司礼监掌印太监田义之墓。始建于明万历三十三年(1605年)。2001年4月26日,

公布为北京市文物保护单位。

田义墓神道门硬山卷棚顶,砖石结构,建筑精良。门阔5.10米,高4.4米,额镌“司礼监掌印太监田公神道”。神道有华表一对,汉白玉质,精美异常。高7.30米,直径0.85米,八棱柱体。有文武石像生一对,青石质地,文东武西,各高2.80米。二道门根星门为汉白玉雕琢而成,二柱一间,阔7.70米、高5.70米,方形门柱上蹲坐着雄狮两只,看护着额坊上的火焰宝珠。门两侧墙心阔2.20米、高4米,浮雕极为精细。根星门后有碑亭三座,中亭位于中轴线上,八角形、圆形攒尖顶,内立“皇帝敕谕南京司礼监太监田义”圣旨碑,

通高4.70米;东西碑亭为方亭,重檐歇山顶,东碑亭内立“乾清宫近侍司礼监太监渭川田义墓表碑铭”碑,通高4米;西碑亭内立“敕内官监太监田义”圣旨碑,通高4.10米。旧时,田义墓有享殿,内供田义木雕像,今享殿、木雕像无存。

田义墓寿域门镌“古华阴渭川田公寿域”,内并排有石质宝顶5座,中间宝顶为田义墓。宝顶直径6米、高3.20米,墓座已塌陷。宝顶前有墓碑,通高4.10米,碑额篆书“皇明”二字,碑阳镌“司礼监掌印太监兼掌酒醋局印渭川讳田公之墓”,上下周围浮雕盘龙、游龙40余条。碑阴勒司礼监等太监

官孝259人。碑前有石五供,雕刻精美。田义墓两侧存有其他太监墓,保存完好,现已辟为宦官陈列馆。

过街楼是明代创建,为青砖、石块垒砌而成,顶部均未设楼阁,在高墙上留有射击孔。20世纪50年代中期拆毁,现存过街楼每座残高4.65米,门洞进深6.90米。四处遗址两侧基址尚存,中街楼在20世纪80年代由区文化文物局出资维修。

模式口·记忆



爱玛裕家居购物广场
AMAYU HOME SHOPPING CENTER

置家、装修不用急

爱玛裕一站全办齐

打造京西综合商业航母

咨询热线: 88785688 88785578

地址: 石景山区双峪路35号(卓石路西尽头双峪环岛东300米路北) 乘车路线: 370、929、931、981、992、运通101、快速公交4路侯庄子站。